



ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

14- 15 ΜΑΪΟΥ 2024

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

ΓΕΩΤΕΕ: Αίτημα για άμεση ανακοίνωση των βαθμολογικών κριτηρίων για τους νέους αγρότες

Στόχος να μεγιστοποιηθεί η απορρόφηση των σχετικών κονδυλίων και να εξασφαλιστεί η συμμετοχή του μεγαλύτερου δυνατού αριθμού δικαιούχων νέων αγροτών

Περισσότερες πληροφορίες : IN.GR

Δυσοίωνες προοπτικές για μειωμένες αποδόσεις έως 30% σε βαμβάκι και καλαμπόκι της Θεσσαλίας

Ημερίδα για την επίδραση της κλιματικής αλλαγής στους εδαφικούς πόρους και στις αροτραίες καλλιέργειες της Θεσσαλίας συνδιοργάνωσαν, στο Χατζηγιάννιο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Λαρισαίων, το Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδος του ΓΕΩΤΕΕ, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γεωπόνων και ο Γεωπονικός Σύλλογος Λάρισας.

Περισσότερες πληροφορίες : AGRO24

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

Σε ισχύ νέος ευρωπαϊκός κανονισμός για ΠΟΠ, ΠΓΕ και άλλα επώνυμα προϊόντα

Δημοσιεύτηκε στην επίσημη εφημερίδα της Ε.Ε. ο Κανονισμός (ΕΕ) 2024/1143 σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις για τα αλκοολούχα ποτά, τον οίνο και τα γεωργικά προϊόντα, καθώς και σχετικά με τα εγγυημένα παραδοσιακά ιδιότυπα προϊόντα και τις προαιρετικές ενδείξεις ποιότητας για τα γεωργικά προϊόντα. Ο κανονισμός εφαρμόζεται από την Δευτέρα 13 Μαΐου 2024.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRO24](#)

ΕΛΓΑ: Σε διαβούλευση ο νέος κανονισμός – Οι πιο σημαντικές αλλαγές

Περισσότερες πληροφορίες : [IN.GR](#)

Στα 55 μόρια η βάση για Νέους 2024, τα νέα κριτήρια στη δημοσιότητα

Σε διαβούλευση τέθηκαν έως τις 21 Μαΐου τα κριτήρια μοριοδότησης Νέων Αγροτών για την πρόσκληση του 2024, και η προτεραιότητα δίνεται σε αγρότες με ιδιόκτητη γη ή πολυετή μισθωτήρια άνω των 10 ετών, Τυπική Απόδοση άνω των 22.000 ευρώ και σε εκείνους που θα προβλέψουν επενδύσεις αξίας άνω των 17.500 ευρώ στο επιχειρηματικό τους σχέδιο.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#)

Σειρά οι απλήρωτοι και στα eco-schemes, θα ανοίξουν ενστάσεις για πληρωμή συμπλήρωμα αναφέρει ο ΟΠΕΚΕΠΕ

Τις επόμενες ημέρες θα ανοίξει η διαδικασία των ενστάσεων για τις πληρωμές των eco-schemes λέει ο ΟΠΕΚΕΠΕ στους παραγωγούς που έμειναν εκτός της πρόσφατης πίστωσης είτε για λόγω της μη κατάλληλης ταυτοποίησης των στοιχείων τους, είτε λόγω

εμπλοκής με τις δεσμεύσεις του ΠΑΑ στα Βιολογικά, είτε ακόμη χωρίς προφανή αιτιολόγηση όπως στις αναβαθμίδες.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#),

Στο τραπέζι η πρόταση για ΙΚΑ αγροτικού τομέα με 17% κρατήσεις αντί εργόσημου

Έντονα αντιδρούν οι ελεύθεροι επαγγελματίες του πρωτογενή τομέα στην ερμηνεία του υπουργείου Εργασίας και του ΕΦΚΑ, που χαρακτηρίζει ως παρανομούσες τις δραστηριότητες αναδρομικά από 1η Ιανουαρίου 2017, κατηγορώντας τους επαγγελματίες πως οι συναλλαγές εργοσήμου ΟΓΑ ως τρόπος πληρωμής των εργατών γης που έχουν απασχολήσει από τότε είναι συνολικά μη σύννομες, θεωρώντας πως υπάγονται στην ασφάλιση του ΙΚΑ.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#)

Κωλύματα θέτει η ΑΑΔΕ στην έκπτωση φόρου 30% σε αγρότες μέλη συνεταιρισμών

Η ΕΘΕΑΣ μέσω επιστολής της προς τα υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και Εθνικής Οικονομίας, αλλά και την ΑΑΔΕ, επισημαίνει ένα κρίσιμο ζήτημα, που αφορά τη μη έκπτωση φόρου 30% σε κατόχους αγροτικής εκμετάλλευσης, μέλη συνεταιρισμών. Συγκεκριμένα, η ιδιότητα του μέλους δεν λαμβάνεται υπόψιν, με αποτέλεσμα να χάνεται η φορολογική έκπτωση, καθώς πιθανά εκ σφάλματος η εφαρμογή της ΑΑΔΕ, αναζητά και σύμβαση η οποία χρειάζεται να έχει υπογραφεί με τον συνεταιρισμό, όπως αυτονόητα ισχύει.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRO24](#), [ΕΤΗΕΑΣ](#)

Όλγα Κεφαλογιάννη: Η ανάπτυξη του Οινοτουρισμού μπορεί να γίνει σε όλες τις Περιφέρειες

«Η ανάπτυξη του Οινοτουρισμού και η προβολή των δρόμων του κρασιού σε όλη τη χώρα, αποτελεί μία από τις προτεραιότητές μας», υπογράμμισε η Υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGROTYPOS](#), [AGRONEWS](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ

Ο πληθωρισμός ασκεί πιέσεις σε τσιπούρα-λαβράκι, αντιμέτωπος με προκλήσεις ο κλάδος ιχθυοκαλλιέργειας

Αντιμέτωπος με σημαντικές προκλήσεις βρίσκεται σήμερα ο κλάδος της εγχώριας ιχθυοκαλλιέργειας, λόγω της σημαντικής αύξησης των τιμών των πρώτων υλών και της ενέργειας. Ωστόσο, σε ένα περιβάλλον έντονου ανταγωνισμού παγκοσμίως, η ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια διατηρεί ηγετική θέση σε διεθνές επίπεδο, εξακολουθώντας να συμβάλει καθοριστικά στην ελληνική οικονομία.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ

Η παστερίωση απενεργοποιεί τον ιό γρίπης πτηνών σε γαλακτοκομικά προϊόντα

Το ξέσπασμα της γρίπης των πτηνών σε αμερικανικά βοοειδή γαλακτοπαραγωγής δεν δείχνει σημάδια επιβράδυνσης, με εννέα πολιτείες να αναφέρουν κρούσματα σε αγελάδες. Παρόλο που ο ιός συνήθως δεν μεταπηδά από τις αγελάδες στον άνθρωπο, ένας εργάτης σε φάρμα στο Τέξας βρέθηκε θετικός στη γρίπη των πτηνών τον Απρίλιο.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS/TYROKOMOS](#),